

Constituirea Asociației sociologilor din România

Comunitatea sociologilor din România a năzuit de multă vreme în posibilitatea realizării unui cadru instituțional care să permită afirmarea sociologiei ca știință și profesie, să contribuie la perpetuarea tradițiilor valoroase ale acestei științe în România. Climatul politic dictatorial din deceniile comunismului nu au permis realizarea acestui deziderat. Asocierii liberă a sociologilor și exprimarea solidarităților profesionale a devenit posibilă numai după doborârea dictaturii.

Încă din zilele fierbinți ale lui decembrie sociologii din capitală, întruniți în Centrul de Cercetări Sociologice au desemnat un grup de inițiativă care să pregătească cadrul înființării doritei asociații profesionale. În ziua de 3 martie 1990 s-a desfășurat în Aula Universității din București Conferința de constituire a Asociației sociologilor din România. La această conferință au participat 227 de sociologi, cercetători, cadre didactice și practicieni din întreaga țară. Ei au hotărât constituirea Asociației, au supus dezbaterii și adoptat statutul acesteia, au ales organele de conducere. Președinte de onoare al Asociației a fost ales, prin aplauzele celor prezenți, academicianul profesor H.H. Stahl, personalitate marcantă a sociologiei românești. Prin vot secret, au fost aleși Președintele Asociației, Consiliul format din 25 de membri și Comisia de cenzori. La rîndul său, Consiliul întrunit în ziua de 8 martie 1990 a ales tot prin vot secret Biroul format din 7 membri. La întrunirea consiliului s-au ales și colegiile de redacție ale revistelor „Sociologia românească” și „Romanian Journal of sociology”. De asemenea, au fost constituite mai multe grupe de lucru și comisii permanente ale Asociației. S-a hotărât posibilitatea constituirii unor pleiade teritoriale cu minimum 10 membri.

S-a convenit, în urma propunerilor din conferință, ca următoarea întâlnire a membrilor Asociației să aibă loc în București, pe data de 9 iunie, avînd înscrisă la ordinea de zi dezbaterii problematice sociologiei aplicative. Asociația s-a înregistrat la Judecătoria sectorului 1.

Redăm mai jos componența Consiliului și Comisiilor Asociației.

Consiliul Asociației

Cătălin Zamfir — președinte; Ion Aluaș — vicepreședinte; Ioan Drăgan — vicepreședinte; Dumitru Sandu — vicepreședinte; Sorin Mitulescu — secretar; Ion Ungureanu — membru în birou; Călin Anastasiu; Septimiu Chelcea; Virgil Constantinescu; Livia Dordea-Popescu; Nicolae Gheorghe; Septimiu Krauss; Nandor Maghiary; Ioan Mărginean; Vasile Miftode; Ioan Mihăilescu; Achim Mișu; Sărin M. Rădulescu; Traian

Rotariu; Constantin Schifirneț; Alin Teodorescu; Vladimir Trebici; Sorin Văran; Lazăr Vlăsceanu.

Comisia de cenșori

Dan Banciu — președinte, Trăilă Cernescu, Florica Vasiliu.

Comisia organizatorică

Sorin Mitulescu, Cornel Cărtină, Irina Dobindă, Mihai Dumitru, Ion Glodeanu, Magheari Nandor, Andrei Negru, Iuliana Oacheșu, Miron Roman, Ștefan Ungurean, Florica Vasiliu.

Comisia pentru problemele sociologilor practicieni

Dumitru Sandu, Sorin Borconi, Carmen Furtună, Irina Dobindă, Paul Păcuraru, Zoltan Rostaș, Ioan Țița-Călin.

Comisia pentru învățămînt sociologic

Ion Drăgan, Ion Aluaș, Virgil Constantinescu, Vasile Miftode, Lazăr Vlăsceanu.

Grupul de lucru pentru elaborarea codului deontologic

Dan Banciu, Ilie Bădescu, Nicolae Gheorghe, Achim Mihu, Constantin Schifirneț.

Grupul de lucru pentru definitivarea statutului

Sorin Mitulescu, Ion Mărginean, Ioan Mihăilescu, Smaranda Mezei, Vasile Pirău, Andrei Popescu.

Asociația sociologilor din România are ca scop fundamental afirmarea sociologiei ca știință și profesie. Ea se constituie prin unirea liber consimțită a sociologilor și a altor specialiști implicați în studierea științifică a vieții sociale.

Asociația sociologilor din România își propune să susțină și să promoveze afirmarea sociologiei ca știință și profesie orientată spre cunoașterea sistematică a realităților sociale din țara noastră, să sprijine participarea sociologilor la raționalizarea acțiunii sociale. Asociația sprijină formarea și perfecționarea specialiștilor în sociologie. Unul dintre obiectivele asociației este acela de a sprijini exercitarea profesiei de sociolog în organizații de muncă, corespunzător pregătirii și utilității sociale a sociologilor. Totodată asociația urmărește ca exercitarea profesiei de sociolog să aibă la bază o specializare științifică corespunzătoare și militază pentru asigurarea autonomiei cercetării sociologice în raport cu orientările și interesele diferitelor organizații, instituții și grupuri sociale.

Potrivit prevederilor statutului pot deveni membri ai Asociației persoanele care aderă la prevederile statutului, plătesc cu regularitate taxele stabilite și sînt absolvenți ai învățămîntului superior, sociologie sau ai altor institute, cu condiția pentru cea de a doua categorie de a fi

desfășurat cercetări sociologice sau alte cercetări sociale de interes sociologic, recunoscute ca atare.

Membrii asociației vor primi trimestrial Buletinul Informativ editat de Asociație și se vor bucura de sprijinul Asociației în tot ce întreprind pentru afirmarea sociologiei ca știință și profesie.

Până în prezent, în Asociație s-au înscris, completând un formular de adeziune aproximativ 230 de sociologi din întreaga țară. Dintre aceștia însă numai un număr foarte mic au achitat și taxa de înscriere de 200 lei. Este necesară depunerea acesteia într-un termen cât mai scurt, pe adresa Asociației : București, str. Schitu Măgureanu nr. 1, sector 5, (tel. 13.88.43).

Cei care nu au participat la Conferința de constituire pot să se înscrie, trimițând pe adresa Asociației o cerere de adeziune în care să menționeze următoarele : numele și prenumele, adresa și telefonul de acasă, locul de muncă, adresa și telefonul de la serviciu, studii absolvite, anul absolvirii, domeniul de sociologie sau de cercetări sociale de interes sociologic în care are preocupări.

SORIN MITULESCU

secretar al Asociației Sociologilor din România